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PERSAMAAN GARIS LURUS

A. KOMPETENSI DASAR
3.4 Menganalisis fungsi linear (sebagai persamaan garis lurus) dan menginterpretasikan
grafiknya yang dihubungkan dengan masalah kontekstual.
4.4 Menyelesaikan masalah kontekstual yang berkaitan dengan fungsi linear sebagai

[ PersamaaGarisLurus ]

| ! |

persamaan garis lurus.

B. PETA KONSEP

' B '
Kemiringan .
L Persamaan Garis Lurus Kedudukan Dua Garis
[Gradien)
h, J h,
W ol l
Ty r B - n
Melalui titik [3, O) Bentuk Umum Dua Garis Sejajar
dan [x.9) - - \ A
| — hd &
s N - .
W .
Persamaan Garis dengan Dua Garis Tegak Lurus
kemiringan mdan melaluititik
Melalui tititk [x1.¥,) . g
[x1- 1) dan [xz. ¥2)
A A
A 4

Persamaan Garizs melalui titik
X131} dan xz.pz)




C.

SEJARAH

- . RengDescartes
1596 — 1650

Rene Descartes sangat menonjol pada zaman Revolusi IImiah padanya

masanya. Dalam bidang matematika ia menemukan kemiringan atau yang sering kita
sebut dengan gradien. Kemiringan menentukan posisi suatu garis terhadap koordinat
X dan koordinat Y. Perhitungan matematika ini adalah salah satu materi dari
geometri analitik dengan bantuan aljabar.

Tentunya jawabannya adalah Rene Descartes. Rene Descartes adalah bapak
geometri analitik . Dia adalah seorang matematikawan Perancis, fisikawan, filsafat
dan teolog. Banyak ahli yang mengakui dia sebagai orang yang menemukan rumus
kemiringan (Gradien). Dia dikatakan telah memberikan sebuah metode untuk
memecahkan masalah garis dan kemiringan dalam masalah aljabar geometri. Rumus
kemiringan dasar (gradien) adalah y = mx + ¢, sementara rumus kemiringan adalah
:m = (y2-y1)/(x2-x1) , Dia adalah orang pertama yang memperkenalkan penyelesaian
untuk kemiringan (gradien) dan persamaan linear. Meskipun tidak banyak tulisan
yang menunjukkan secara langsung, bahwa dia sebagai penemu rumus kemiringan
(gradien), banyak matematikawan mengatakan bahwa rumus kemiringan (gradien)
adalah milik Rene Descartes.



KEMIRINGAN GARIS

1. Tujuan Pembelajaran
a. Siswa dapat menentukkan gradien suatu garis
b. Siswa dapat menentukkan gradien jika diketahui dua titik
c. Siswa dapat menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan gradien
2. Masalah Kontekstual
Pernahkah kalian mengamati tangga-tangga gedung disekitar kalian?
Bagaimana kalian menentukan kemiringan dari tangga sebuah gedung?

Kemiringan inilah yang menjadi salah satu pengenal atau ciri khas dari suatu garis
lurus, sehingga kalian bisa membedakan antara garis satu dengan yang lainnya.

3. Materi
Sudah Siapkah Ananda belajar tentang Kemiringan Garis?




Kemiringan garis disebut juga dengan gradien garis. Gradien suatu garis dapat
ditentukan dengan membagi perubahan vertikal garis tersebut dengan perubahan
horizontalnya. Gradien suatu garis, disimbolkan dengan m.

Perubahan Vertikal y
X

" Perubahan Horizontal
Mari kita Amati contoh berikut
Gradien yang melalui titik (0, 0) dan (x4, Y1)
Contoh 1:
Diketahui sebuah titik A(-2, 5) berapakah gradien garis tersebut?
Jawab:
Dari titik (-2, 5) kita peroleh x = —2 dan y =5, maka berdasarkan definisi gradien

sebelumnya diperoleh

y 5 5
x -2 2
Jadi, gradien garis yang melalui titik A(-2, 5) adalah —g

Gradien yang melalui titik (x4, y;) dan (x3,y3)
Mari kita amati grafik berikut

x2-y2

Gradien yang melalui (x4, y;) dan (x,, y,) adalah

Ay y2—w
m==—=

Ax x5 —x;

A —_

Ax X1—Xp
Contoh 2:
Perhatikkan gambar dibawah ini, beapakah gradien garis pada grafik tersebut



Y
X

(4.-2)

Jawab

Tentukkan nilai x4, y;, x, dan y,,
(-4,6) x; =—4dany; =6

(4,-2) x, =4dany, = -2

Masukkan nilai x4, y;, x, dan y, kedalam rumus gradien berikut
Y2 =1 _ —2-6 :—_8:_1
xZ - X1 4‘ - (_4‘) 8

Jadi, gradien garis tersebut adalah -1

m =

Contoh 3;
Perhatikan gambar tenda berikut

——— | 2y — > S

"
Ve

a. Berapakah gradien garis di sepanjang atap tenda?

b. Berapakah ketinggian tiang tengah tenda?

Jawab:

Cobalah kita gambarkan dalam bentuk garis dimana permukaan tanah sebagai sumbu x
dan tiang tengah sebagai sumbu y



a. Kita perlu bergerak ke atas 2 satuan dan ke kanan 3 satuan sehingga diperoleh
gradien garisnya adalah

perubahan vertikal 2

B perubahan horizontal "3
b. Gunakan perbandingan dengan gradien sebelumnya
x 2 . _
-3 Perbandingan senilai
2
x =z (12) Kalikan dengan 12

x =8 Sederhanakan

Nilai 8 maksudnya geser titik ke atas sejauh 8 satuan. Pada posisi awal titik terletak 4
satuan di sumbu x. Dengan demikian panjang tiang tengah tenda adalah 12 meter.

Kuis
1) Rangka sebuah gedung beserta ukurannya ditunjukan oleh gambar di dibawah ini.
Gradien atap gedung tersebut adalah ...

-// A
A
dm R
\ J \J
4710m >
A.

ulnvnlw



c.

5
D. -
10
Pembahasan:

A

4m 8

A\ \
4710m >

2)

3)

Diketahui garis mendatar 10 m dan tegak 6m dan 4m maka garis tegak 6 —4=2m

. . 2 1
Maka, gradien garis tersebut adalah m = % =0 =z

Jadi, gradien garis atap tersebut adalah %

Jawabannya adalah C

Persamaan berikut yang termasuk persamaan garis lurus adalah ...

A. 2y+x2—-10=0

B. 4x—2x—-2=0

C. x2=5y+2

D. 2y+4x=0

Pembahasan:

Persamaan garis memiliki dua variabel maka yang termasuk persamaan garis lurus
adalah 2y +4x =0

Jawabannya adalah C

Gradien garis h pada gambar di samping adalah...

jr..-"x h

/[

3

L
>

A
|
fud

A.-3/2 hd



4)

5)

6)

B.-2/3
C.2/3

D.3/2
Pembahasan:

Diketahui garis x= -2 dan garis y = 3 maka gariden garis h adalah m = % = iz

Jadi, gradien garis h adalah —%

Jawabannya adalah A

Sebuah garis lurus melalui titik (2,1) dan (4,2). Berapakah gradien dari garis tersebut?
A Y

B. -1/2

C.2

D. -2

Pembahsan:

Diketahui titik (2, 1) dan (4, 2) maka kita peroleh
xy =2dany; =1

X, =4dany, =2

Gradien garis kedua titik tersebut

Yy2—y1 _ 2-1 1

Xp3—x1  4=2 2
Jadi, gradien garis kedua tersebut adalah %
Jawabannya adalah A
Gradien garis yang melalui titik (1, 2) dan titik (3, 4) adalah ...
A1l
B. %
C. -%
D. -1
Pembahsan:
Diketahui titik (1, 2) dan (3, 4) maka kita peroleh
x;=1dany; =2
x, =3dany, =4
Gradien garis kedua titik tersebut
m = 22721 — 4-2 _ 2 _ 1

X2—Xq T 3-1 2
Jadi, gradien garis kedua tersebut adalah 1
Jawabannya adalah A
Gradien garis yang melalui titik P(4, -2) dan Q(3, -5) adalah...
A -2
B. -3
C.2
D.3
Pembahasan:



Diketahui titik (4, -2) dan (3, -5) maka kita peroleh
x; =4dany; =2
x, =3dany, =5
Gradien garis kedua titik tersebut
Y2—Y¥1 _ 52 _ -3 3

m — — —
X2—X1 3—-4 -1

Jadi, gradien garis kedua tersebut adalah 3
Jawabannya adalah D
7) Berapakah gradien pada gambar disamping...

A -2
B. 2
C -1
D.1
Pembahasan:
Diketahui garis x= 3 dan garis y = -6 maka gariden garis h adalah m = % = _?6 = -2
Jadi, gradien garis h adalah —2
Jawabannya adalah B
8) Perhatikan gambar!
[ T
vt
Gradien garis g adalah....
A.3/2 x /
B.2/3 3 >
C.-2/3
D.-3/2
Pembahasan:
Diketahui garis x= 6 dan garis y = -4 maka _?

gariden garis h adalah m = Y=2-2
x 6 3

Jadi, gradien garis h adalah —2
Jawabannya adalah C
9) Gradien garis dengan persamaan 2x + 4y + 4 = 0 adalah ...
A. -2
B. -1/2



10)

1.

2.

C. %

D. 2

Pembahasan:

Dari persamaan ini 2x + 4y + 4 = 0 rubah ke bentuk y = mx + ¢, maka di

peroleh
2x+4y+4=0
4y = —2x — 4
2 4
Y=o
1
y=—§x—1

Dari persamaan tersebut maka kita peroleh gradien —%atau —%

Jawabannya adalah B

Suatu garis melalui titik (-2, 5) dan titik(4, -1). Gradien garis tersebut adalah ...

A. -3

B. -1

C.1

D.3

Pembahasan:

Diketahui titik (-2, 5) dan (4, -1) maka kita peroleh
x; =2dany; =5

X, =4dany, = -1

Gradien garis kedua titik tersebut

m = 22721 — -1-5 _ -6 _ -1

Xo2—X1 442 2
Jadi, gradien garis kedua tersebut adalah —1
Jawabannya adalah B

PERSAMAAN GARIS LURUS

Tujuan Pembelajaran
a. Siswa dapat menentukkan persamaan garis jika diketahui gradien dan
perpotongan sumbu-y

b. Siswa dapat menentukkan persamaan garis jika diketahui gradien dan koordinat

satu titik

c. Siswa dapat menentukkan persamaan garis jika diketahui koordinat dua titik

Masalah Kontekstual

10



Pada hari minggu Anisa dan Dina pergi kesuatu tempat menggunakan sepeda. Waktu

dan jarak yang mereka tempuh seperti pada tabel berikut

Waktu (Menit) Jarak Tempuh
(meter)
1 5
2 8
3 11
4 14
5 17

Menurut kamu apakah informasi di atas dapat dibuat menjadi sebuah persamaan

garis lurus?
3. Materi
Sudah siapkah ananda belajar Persamaan Garis Lurus?

7~ N\
© o

Bentuk Umum Persamaan Garis Lurus
Dari masalah kontekstual di atas, diketahui bahwa fungsi f merupakan relasi dari
waktu ke jarak tempuh seperti tabel dibawah ini

Waktu (Menit) Jarak Tempuh (meter)

11



1 5=(3x1)+2
2 8=(3x2)+2
3 11=(3x3)+2
4 14=(3x4)+2
5 17 =(3x5) +2
X f(x)=(3xx)+2atau
y=3x+2

Bentuk umum persamaan garis lurus adalah ax + by = 0
Persamaan Garis bentuk gradien dan titik potong sumbu-y
Jika persamaan garis lurus ditulis ke dalam bentuk y = mx + ¢ maka grafiknya
merupakan garis lurus dengan gradien m dan memotong sumbu-y di (0, c)
Contoh 1
Persamaan garis lurus yang melalui titik (0, -2) dan m = % adalah ...

Jawab:
y=mx+c
3
y= 4x+(2)
4y =3x —8

—-3x+4y+8=0
Jadi, persamaan garis lurus adalah —=3x + 4y + 8 =0
Persamaan Garis yang melalui satu titik dan gradien m
Jika suatu garis bergradien m melalui titik (x,y), maka persamaan garis tersebut
adalah
y—y1=m(x—x)
Contoh 2:
Persamaan garis dengan gradien -3 dan melalui titik (1,4) adalah
Jawab:
Titik (1,4), sehingga x; = 1 dan y; = 4. Diberikan juga gradienm = —3
Maka, persamaan garis tersebut adalah
Yy —y1=m(x —x1)
y—4=-3(x—-1)

12



y—4=-3x+3
y=-3x+3+4
y=-3x+7
Jadi, Persamaan garis yang memenuhi adalahy = —3x + 7
Persamaan garis yang melalui dua titik
Jika suatu garis bergradien m melalui titik (x; y;) dan (x;y,), maka persamaan garis

tersebut adalah

y— V1 X7 X

Vo= V1 X2~ X1

Contoh 3:
Tentukan persamaan garis pada gambar berikut

Jawab:

Dari grafik tersebut kita peroleh titik A(-2, 3) dan B(3, -1) maka persamaan garis pada
grafik tersebut adalah

Y—=—V1 X7 X

Yo—YV1 X2— X1

13



1)

2)

y—3 x—(=2)
—1-3 3-(-2)
y—3 x—(=2)
-4 5
5(y —3) = —4(x+ 2)
5y —-15=—-4x—-8
4x — 5y =7
Jadi, persamaan garis tersebut adalah 4x — 5y =7

Kuis
Persamaan garis yang melalui titik (0, 4) dan gradien -2 adalah ...
Al y=-2x+4
B. y=-2x—4
C. y—2x+4=0
D. y—2x—4=0
Pembahasan:
Diketahui titik (0, 4) dan gradien garis m = -2 persamaan garis lurus yang melalui
suatu titik dan gradien adalah
y1=mx —x;)
4=-2(x—-0)
y—4=-2x+0
y—4=-2x
y=-2x+4
Jadi, persamaan garis lurus adalah y = —2x + 4

y_
y_

Jawabannya adalah A
Persamaan garis yang melalui titik (0, -5) dan gradien -5/8 adalah ...

A. y=—§x—5
5

B. yzgx—S
C. y= —§x+5
D. y=§x+5
Pembahasan:

Diketahui titik (0, -5) dan gradien garis m = _?5 persamaan garis lurus yang melalui
suatu titik dan gradien adalah

y—y1=mx—x)

y+5= %5 (x—0)

8y+40=-5x+0

8y = —5x — 40

__5 5
y=735*

14



Jadi, persamaan garis lurus adalahy = %Sx -5

Jawabannya adalah A

3) Perhatikan gambar di bawah ini

4)

Y
S

O 4

s
=
v

Persamaan garis m adalah...
A.dy—-3x — 12 =0
B.4y—3x + 12 =0
C.4y+3x - 12 =0
D.4y+3x +12 =0
Pembahasan:

Dari grafik tersebut diperoleh titik (4, 0) dan (0, -3) persamaan garis lurus dari grafik

tersebut yang melalui dua titik adalah
Y—Y1 _X—X

Y2—Y1 X2~ X1

y—0 x-—4
—3-0 0-4
y x-—4
[ "}
—3(x—4) = -4y

12y — 48 = =7x — 35
12y — 48 = =7x — 35
12y +7x = =35+ 48
12y +7x =13
Jadi, persamaan garis lurus adalah12y + 7x = 13
Jawabannya adalah B
Suatu garis melalui titik (-5, 4) dan  (7,-3). Persamaan garis tersebut adalah ...
A 7x—12y=9
B. 7x— 12y =13
C. 7x+12y=9
D. 7x+12y=13

Pembahasan:

Diketahui suatu titik (-5, 4) dan (7, -3) persamaan garis lurus yang melalui dua titik
tersebut adalah

15



5)

6)

Y—V1 XX

Y2—=Y1 X2—X1

y—4 x+5
—-3—4 745
y—4 x+5
-7 12

12(y —4) = =7(x +5)

12y — 48 = —7x — 35

12y — 48 = —7x — 35

12y +7x = =35+ 48

12y +7x =13

Jadi, persamaan garis lurus adalah12y + 7x = 13
Jawabannya adalah D
Persamaan garis yang melalui titik (1, 2) dan titik (3, 4) adalah ...
Al y=—x+1
B.y=2x—-1
Cy=-2x-1
D.y=x+1
Pembahasan:
Diketahui suatu titik (1, 2) dan (3, 4) persamaan garis lurus yang melalui dua titik

tersebut adalah
Y—V1 XX

Y2—=YV1 X2—X1
y—2 x-1
4—-2 3-1
y—2 x-—1

2 2

20 —2)=2(x—-1)
2y —4=2x—-2
2y =2x—-2+4

2y = 2x + 2

y=x+1

Jadi, persamaan garis lurus adalah y =x + 1
Jawabannya adalah D
Persamaan garis yang bergradien 2 dan melalui titik (0, 3) adalah ...
A y=3x+2
B.y=2x+3
Cy+2x=3
D.y+3x=2

Pembahasan:
Diketahui titik (0, 3) dan gradien garis m = 2 persamaan garis lurus yang melalui
suatu titik dan gradien adalah

16



y—y1=mx —x)
y—3=2(x-0)

y—3=2x—-0
y—3=2x
y=2x+3

Jadi, persamaan garis lurus adalahy = 2x + 3
Jawabannya adalah B
7) Persamaan garis yang melalui titik (-2, 4) dan (6, 3) adalah ...
A.x+8y+30=0
B.x+8y—-30=0
Cx—-8y+30=0
D.x—8y—-30=0
Pembahasan:
Diketahui suatu titik (-2, 4) dan (6, 3) persamaan garis lurus yang melalui dua titik
tersebut adalah
Y—V1 X7 Xq
Y2—M1 Xy — X

y—4 x+2
3—4 6+2
y—4 x+2
-1 8

8(y—4)=-1(x+2)
8y—32=-x-2
x+8y—32+2=0
x+8y—-30=0
Jadi, persamaan garis lurus adalah x + 8y — 30 = 0
Jawabannya adalah B
8) Persamaan garis yang melalui titik (3, -5) dan bergradien -4 adalah ...
Adx—-y—-7=0
B.4x—y+7=0
CiA4x+y—-7=0
D.4x+y+7=0
Pembahasan:
Diketahui titik (3, -5) dan gradien garis m = —4 persamaan garis lurus yang melalui
suatu titik dan gradien adalah
y—y1=mx —x)
y+5=—-4(x—-3)
y+5=—-4x+12
4x+y+5—-12=0
dx+y—-7=0
Jadi, persamaan garis lurus adalah4x +y —7 =0
Jawabannya adalah C
9) Perhatikan gambar berikut



\J

0 12

Persamaan garis yang ditunjukan pada gambar di atas adalah ...
A. 8x+ 12y =75

B.y= —%x + 4
C. 8x—12y=75
D.y= —%x +8
Pembahasan:

Dari grafik tersebut diperoleh titik (12, 0) dan (0O, 8) persamaan garis lurus dari

grafik tersebut yang melalui dua titik adalah
Y—Y1 _X—X

Yo—=Y1 X2—X

y—-0 x-12
8—0 0-12
y_x—12
8 12
—12y = 8(x — 12)
—12y =8x — 96
_ 8x—96
)
8 +96
YT T YT 12
__Z + 8
Jadi, persamaan garis lurus adalah  y = —g x+8

Jawabannya adalah D
10) Garis pada gambar di bawah ini memiliki persamaan y =mx + ¢
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Nilai dari 6m — c adalah ...

A. 8 C. 4
B. 6 D.2
Pembahasan:

Dari grafik tersebut diperoleh titik (6, 0) dan (0, -4) persamaan garis lurus dari grafik

tersebut yang melalui dua titik adalah
Y—V1 XX

Y2—=Y1 X2—X

y—-0 x—6
—4—-0 0-6
y x—6
-4 -6

-6y = —4(x — 6)
—6y = —4x + 24
_ —4x+24
—

_—4 24
Y= "6
y—3x

Persamaan garis lurus adalah y = g x — 4, maka gradien garis m = % dan
c=-4
Jadi, nilai 6m-2 adalah 6(§)+4 =8

Jawabannya adalah A

KEDUDUKAN DUA GARIS

1. Tujuan Pembelajaran
a. Siswa dapat menemukan hubungan gradien dengan garis- garis sejajar
b. Siswa dapat menemukan hubungan kemiringan dengan garis — garis yang tegak
lurus
2. Masalah Kontekstual
Coba perhatikan kerangka yang ada dijembatan tersebut, ternyata

membentuk garis yang sejajar.
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Lantas bagaimana menentukkan kemiringan garis yang sejajar?
Untuk mengetahuinya, mari kita pelajari materi berikut

3. Materi
Sudah Siapkah Ananda belajar Materi Kedudukan Dua Garis?

Kedudukan Dua Garis

Sifat dua garis yang sejajar atau yang tegak lurus

1. Dua garis yang sejajar memiliki gradien yang sama

2. Hasil kali gradien dua garis yang saling tegak lurus sama dengan -1
Contoh 1:
Persamaan garis melalui titik (-3, 2) dan sejajar garis 2x + 3y = 6 adalah ....

Jawab:

Dari persamaan garis tersebut maka diperoleh
2x+3y =6
3y=-2x+6

y= —%x + 2

Dengan demikian, m; = —%
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Karena garis yang sejajar memiliki gradien yang sama maka

m; =my
2

m, = ——
2 3

Gradien tersebut kita subtitusikan kerumus persamaan garis maka diperoleh
Yy =y =m(x —xq)
y=2=-3-(-3)
2
y=-3X= 2+72
2
y=-3%
3y =—2xatau2x +3y =0
persamaan garis yang sejajar dengan garis 2x + 3y = 6 adalah 2x + 3y =0

Contoh 2:
Persamaan garis yang tegak lurus dengan garis 3x — 4y = 5 dan melalui (12, -12)

Jawab:
Terlebih dahulu cari gradien dari persamaan garis tersebut, maka
3x—4y =5
—4y= —3x+5
3 5
Y=,
3
m, = 1

Karena saling tegak lurus maka Hasil kali gradien dua garis yang saling tegak lurus sama

dengan -1, diperoleh

ml'm2=—1
3 1
mq 4—
4 4
m1=—1-§=—§

Kemudian mencari persamaan garis yang tegak lurus yang melalui titik (12,-12),
Y=y =mx—x)

4
y—(-12) = —§(x—12)

4
y+12=—§x+16

_ 2 +4
y= 3x
Persamaan garis yang tegak lurus adalah
-2 +4
y= 395
Atau
4x + 3y =12
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4. Kuis
1)  Persamaan garis yang melalui titik (3, 6) dan sejajar dengan garis 2y + 2x = 3
adalah ...
A. y=-—x+9
B. y=x-—9
C. y=—x-—9
D.y=x+9
Pembahasan:
Diketahui persamaan garis 2y + 2x = 3, sebelum kita mencari persamaan garis
lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu gradien
garisnya maka

2y +2x =3
2y = —2x+3
2x + 3
y=m73
m=-1
Karena sejajar maka Gradien garis my=m, = —1

Persamaan garis yang sejajar dengan gradein -1 dan melalui titik (3,6)
y =y =mx —x1)
y—6=-1(x—3)
y—6=—x+3
y=—x+3+6
y=—-x+9
Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar adalahy = —x + 9
Jawabannya adalah A
2) Persamaan garis yang melalui titik (4, 3) dan tegak lurus dengan garis 4y — 6x +

10 = 0 adalah ....
A. 2y+3x=6
B. —2y+3x=6
C. 2y+3x=-6
D. 2y —3x =-6
Pembahsan:

Diketahui persamaan garis 4y — 6x + 10 = 0, sebelum kita mencari persamaan garis
lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu gradien
garisnya maka

4y —6x+10=0

4y = 6x — 10
6x — 10

sz
3x —5

Y=

22



Karena sejajar maka Gradien garis my=m, =

w N |lw

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien 5 dan melalui titik (4,3)
y =y =m(x —x1)
3
y-3=5(x-4

2y =3)=3(x—-4)
2y —6 =3x— 12
2y =3x—12+6

2y —3x = —6
Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar adalah
2y —3x=—6

Jawabannya adalah D
3) Suatu garis yang melalui titik (-8, -1) sejajar dengan 3x — 4y = 20. Persamaan garis
tersebut adalah ...

A. y=—2x+5

B. y=%x+5
C. y= _ZX_7
D. y=%x—7
Pembahasan:

Diketahui persamaan garis 3x — 4y = 20, sebelum kita mencari persamaan garis
lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu gradien
garisnya maka

3x —4y =20
—4y = —-3x + 20
—3x + 20
}’—_—4
_3x
y=7-5

m=-
4

Karena sejajar maka Gradien garis my=m, =

w D lw

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien " dan melalui titik (-8, -1)
y—y1 =mx —x;)
3
y +1= Z (.X + 8)

4(y+1) =3(x+8)
4y +4 =3x + 24
4y =3x +24 -4

4y = 3x + 20
3,20
Y=3r g
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_3 +5
y=73%

Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar adalah y = %x +5

Jawabannya adalah B
4) Suatu garis melalui titik (-2, 5) sejajar dengan persamaan 2x+3y+6=0 adalah ....
A, 3y—2x—11=0
B. —3y—-2x+11=0
C. 3y+2x—11=0
D. 3y—2x+11=0
Pembahasan:
Diketahui persamaan garis 2x + 3y + 6 = 0, sebelum kita mencari persamaan
garis lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu
gradien garisnya maka
2x+3y+6=0

3y=-2x—6
_ —2x—6
Y=73
_Z%. 5
y=3x
2
m=—=
3
Karena sejajar maka Gradien garis m,=m, = —=

3
Persamaan garis yang sejajar dengan gradien—% dan melalui titik (-2,5)
Yy —y1=m(x —xy)
2
y—5= -3 (x+2)
3(y —5) =-2(x+2)
3y—15=-2x—4
3y+2x—154+4=0
3y+2x—11=0
Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar adalah
3y+2x—11=0
Jawabannya adalah C

5) Persamaan garis yang tegak lurus dengan garis x — y + 3 = 0 dan melalui titik (5,
1) adalah ...

Al y=x—4
B. y=x+4
C. y=—-x—4
D. y=—-x+4
Pembahasan:
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Diketahui persamaan garis x — y + 3 = 0, sebelum kita mencari persamaan garis
lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu gradien
garisnya maka

x—y+3=0
—y=-x-—3
y=x+3
m=1
Karena tegak lurus maka Gradien garism; xm, = —1
1xm, =-1
1
my=-7= -1

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien —1 dan melalui titik (5,1)
y—y1 =m(x —x)
y—1=-1(x—-5)

y—1=—-x+5
y=—-x—-—5+1
y=—x—4

Jadi, persamaan garis lurus yang tegak lurus adalah

y=—x—4

Jawabannya adalah C

6) Persamaan garis yang melalui titik (5, -3) dan sejajar dengan garis yang

mempunyai gradien 1\3 adalah ...

A. 3y+x=14

B. 3y+x=-14
C. 3y—x=14
D. 3y—x=-14
Pembahasan:

Diketahui titik (5, -3) dan sejajar dengan garis yang memiliki gradien % persamaan
garis lurus yang sejaja adalah
y—y1=mx —x)
y+3= %(x —5)
3y +3)=x-5

3y+9=x-5
3y—x=-5-9
3y—x=-14

Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar dengan garis yang memilik gradien 1/3
adalah 3y —x = —-14
Jawabannya adalah D

7) Persamaan garis yang melalui titik (4, 6) dan sejajar dengan garis yang melalui

titik (3, 4) dan titik (5, 1) adalah ...
A. 2y+3x=-24
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B. 2y—3x=24
C. 2y+3x=24
D. 2y—3x=-24
Pembahasan:

Diketahui titik (4, 6) sejajar dengan garis yang melalui titik (3, 4) dan

sebelum mencari persamaan garis yang sejajar kita harus mencari gradien garis
X—Xq

terlebih dahulu

Y—=yV1 __

Y2—V1

3

m=—=

Karena sejajar maka Gradien garis my=m, = — =
Persamaan garis yang sejajar dengan gradien—% dan melalui titik (4, 6)

y—y1=m(x—xq)

Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar yang melalui titik (3, 4) dan (5,1) adalah

Jawabannya adalah C
8) Persamaan garis yang melalui titik (0, 6) dan sejajar dengan garis yang melalui

2

X2—X1

y—4 x-3
1-4 5-3
y—4 x-3
-3 2

2(y —4) = -3(x—3)
2y —8=-3x+9
2y=-3x+9+8

3 17
y=—5-X+—+

2 2

3
2

3
y—6=—>(x—4
2y —6) =-3(x—4)
2y — 12 = —3x + 12
2y +3x =12+ 12

2y + 3x = 24

2y +3x = 24

titik (-4, 5) dan titik (-3, 3) adalah ...

(5,1)

A, 2x+y—-6=0
B. 2x—-y—-6=0
C. 2x—-y+6=0
D. 2x+y+6=0
Pembahasan:
Diketahui titik (0,6) sejajar dengan garis yang melalui titik (-4, 5) dan (-3, 3)
sebelum mencari persamaan garis yang sejajar kita harus mencari gradien garis
terlebih dahuly 222+ = 2L
Y2=V1 X2—X1

y—5 x+4

3—5 —3+4
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y—5 x+4
-2 1
1(y—5) =-2(x+4)
y—5=-2x-8
y=-2x—8+5
y=-2x—3

m=—2

Karena sejajar maka Gradien garis my=m, = —2

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien—2 dan melalui titik (0, 6)
y—y1=m(x —x)
y—6=-2(x-0)
y—6=—-2(x—-0)

y—6 = —2x
2x+y—6=0
Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar yang melalui titik (-4, 5) dan (-3,3) adalah
2x+y—6=0

Jawabannya adalah A
9) Perhatikan garis g pada gambar disamping. Garis k tegak lurus garis g dan saling
berpotongan di titik (0, 15). Koordinat potong garis k dengan sumbu-x adalah ...

A
(0,15) |/
g
(-9.0) *
>
‘/ v

A. (18,0)
B. (22,0)
C. (25,0)
D. (29,0)
Pembahasan:

Dari grafik tersebut kita peroleh titik (-9, 0) dan (0, 15) yang tegak lurus dengan
titik (0, 15) sebelum mencari koordinat titik potog kita harus mencari terlebih
dahulu gradien garis tersebut

y2—y1 _15-0 15

5
m_xz—xl_ 0+9 9 3
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Karena grafik tersebut tegak lurus maka

m1Xm2=_1
> =-1
3Xm2—
1 3
my =———=—=
5/3 5

Persamaan garis lurus grafik tersebut adalah
Yy —y1=m(x —xq)

3
y—15= —g(X—O)

15 = 5
y - 5x

Kita subtitusikan y = 0 maka x
3
0—-15= —z
3
—z —15=x

x =25
Jadi, koordinat titik potong sumbu x adalah (0, 25)

X

Jawabannya adalah C
10) Perhatikan gambar di bawah ini

[2,5)

(2,0

Persamaan garis pada gambar disamping yang sejajar dengan titik (2, 3) adalah ...

A 2y —5x = —16
B 2y —5x =16
C. 2y +5x = —16
D 2y +5x =16
Pembahasan:

Dari grafik tersebut kita peroleh titik (2, 0) dan (0, 5) yang sejajar dengan titik (2, 3)
sebelum mencari persamaan garis yang sejajar kita harus mencari terlebih dahulu
gradien garis tersebut

y2—y1_5—0 5

X, —x; 0-—2 2
Karena grafik tersebut tegak lurus maka

m =
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5
m1=m2=—5

Persamaan garis lurus grafik tersebut adalah

y—y1=m(x —x;)

5
y=3=-2(x-2)
2(y —3) =-5(x—-2)
2y —6 =-5x+10
2y+5x=10+6
2y +5x =16

Jadi, persamaan garis yang sejajar dengan titik (2, 3) adalah 2y + 5x = 16
Jawabannya adalah A

RINGKASAN

Gradien suatu garis, disimbolkan dengan m, menunjukkan seberapa curam garis
tersebut naik atau turun. Gradien garis dapat ditentukan dengan menggunaka m =

perubahan vertikal

perubahan horizontak

. . . A -
Gradien suatu garis yang melalui (x4, y1) dan (x,,y,) adalah m = é = i’z z1
2741

atau

_ Ay _Y17Y2

Ax X1—X>2
Secara umum, persamaan garis lurus memiliki bentuk ax + by = ¢ di mana a, b
dan c adalah bilangan-bilangan real dengan a dan b salah satu atau keduanya tidak
sama dengan 0.
Menentukkan titik potong terhadap sumbu-y, substitusikan O ke x pada persamaan
yang diberikan, dan selesaikan y. Untuk menentukan titik potong terhadap sumbu-x,
substitusikan O ke y pada persamaan yang diberikan, dan selesaikan x.
Persamaan garis yang melalui titik potong sumbu y. Persamaan linear dalam bentuk
y = mx + ¢ maka grafiknya merupakan garis lurus dengan gradien m dan
memotong sumbu-y di (0, c).
. Jika suatu garis bergradien m melalui titik (x,y), maka persamaan garis tersebut
adalah

y—y1=m(x —x)

Jika suatu garis bergradien m melalui titik (x; y;) dan (x;y,), maka persamaan garis
tersebut adalah

Y—=—V1 X7 X

YVa— V1 X2— X1
Sifat dua garis yang sejajar atau yang tegak lurus

Dua garis yang sejajar memiliki gradien yang sama
Hasil kali gradien dua garis yang saling tegak lurus sama dengan -1
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H.

1.

POSTES
Persamaan garis pada gambar berikut adalah ...
y
\\\ )
-3
\-6
Pembahasan:

Dari grafik tersebut diperoleh titik (-3, 0) dan (0, -6) persamaan garis lurus dari
grafik tersebut yang melalui dua titik adalah
Yy—W _ X — Xq
YVa—=Y1 X2—X1
y—-0 x+4
—-6—0 0+4
y x+4
-6 4
—6(x+4) =4y
—6x — 24 = 4y
—6x—4y—24=0
Jadi, persamaan garis lurus adalah
—6x—4y—24=0

Sebuabh titik P(3, d) terletak pada garis yang melalui titik Q(-2, 10) dan R(1, 1), maka
nilai d adalah ...

Pembahasan:

Persamaan garis QR

Y—Y1 _X—X;

Yo—=Y1 X2 — X1

y—-1 x-1

10-1 -2-1

y—-1 x-1
9 = -3

-3(y—-1)=9(x—-1)
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—-3y+3=9x-9
—3y=9x—-9-3

-3y =9x —12

9x 12
Y=33T 3
y=-3x+4
d=-33)+4

d=-9+4=-5

Nilai d adalah -5

Staircase/ Tangga Rumah

Gambar berikut tentang tangga di rumah dengan 14 anak tangga dengan tinggi 252
cm. Berapakah tinggi setiap pijakan dari 14 pijakan?

Pembahasan:

Tinggi pijakan = tnngl =22 _ 18cm

jumlah anak tangga 14

Jadi tinggi pijakan tangga tersebut adalah 18 cm

Persamaan garis y + p + 20 = (p — 1)x melalui titik (7, p-2). Gradien garis tersebut
adalah ...
Pembahasan:
Karena persamaan tersebut melalui (7, p-2) artinya
y+p+20=(p—-Dx
p—2+p+20=(p—-1)7
2p+18=7p -7
18+7=7p—12p
25 =5p
p=>5

Persamaan garisnya adalah
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y+p+20=(p—-Dx
y+5+20=(05-1)x
y+ 25 =4x
y =4x —25
Maka gradien garis tersebut adalah 4
Persamaan garis yang tegak lurus dengan 2x — 5y = 4 dan melalui titik (4, -5) adalah

Pembahasan:

Diketahui persamaan garis 2x — 5y = 4, sebelum kita mencari persamaan garis
lurus yang sejajar dengan persamaan tersebut kita cari terlebih dahulu gradien
garisnya maka

2x —5y =4
—Sy=-2x+4
_ —2x+4
-
m=1
Karena tegak lurus maka Gradien garis m; xm, = —1
2
_ = -1
z xm,
1 5
mZ = —7 = —5
5

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien — gdan melalui titik (4, -5)
y =y =mx —x;)
y +5= —E (X - 4)

2(y +5)=-5x+20

2y + 10 = —5x + 20

2y = =5x+20-10
2y —5x =10

Jadi, persamaan garis lurus yang tegak lurus adalah
2y +5x =10

Persamaan garis yang melalui titik (2, 3) dan sejajar dengan garis yang melalui titik
(3, -5) dan titik (-6, 0) adalah ...
Pembahasan:
Diketahui titik (2, 3) sejajar dengan garis yang melalui titik (3, -5) dan titik (-6, 0)
sebelum mencari persamaan garis yang sejajar kita harus mencari gradien garis
terlebih dahulu

Y—V1 XX

Y2—=YV1 X2—X1
y+5 x-3
0+5 —6-3
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5 -9
—9(y+5) =5(kx—-3)
—9y —45 =10x — 15
—9y = 10x — 15 + 45

—9y = 10x + 30
_ 10x +30
Y= 9

_ 10

T 9
10

Karena sejajar maka Gradien garis my=m, = — "

Persamaan garis yang sejajar dengan gradien— %dan melalui titik (2, 3)
Yy —y1=m(x —x)
3= 10 2
y-3=-5(x-2)
3= 10( 2)
y =779 x
3= 10 + 2
y ) X

9(y—3)=—-10x+2
9y — 27 = —10x + 2
10x + 9y = 2 + 27

10x + 9y = 29
Jadi, persamaan garis lurus yang sejajar yang melalui titik (3, -5) dan (-6, 0) adalah
10x + 9y = 29
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